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ΜΙΛΑ * ΣΠΑΣΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ 

ΔΡΑΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ 

ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ – ΠΕΥΚΗΣ ΤΗΣ “ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΗΣ” 

ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ - ΠΕΥΚΗΣ 

 

Σε μία συμβολική δράση με αφορμή την 25η Νοεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα 

για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, προχώρησε το Παράρτημα 

Αμαρουσίου – Πεύκης της Πανελλαδικής Οργάνωσης Γυναικών 

“ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΗ” σε συνεργασία με το Δήμο Λυκόβρυσης – Πεύκης. 

Η δράση περιελάμβανε τη διανομή πληροφοριακού εντύπου-οδηγού σε 

κεντρικούς δρόμους της Πεύκης, με στόχο την ενημέρωση- ευαισθητοποίηση 

και αφύπνιση των πολιτών γύρω από το συνεχώς αυξανόμενο φαινόμενο της 

έμφυλης βίας καθώς και την ενημέρωση για τις επείγουσες ενέργειες στις 

οποίες πρέπει να προβούν τα θύματα αλλά και οι μάρτυρες πράξεων 

κακοποίησης. 

Το βασικό μήνυμα της δράσης ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης ήταν: 

MIΛΑ * ΣΠΑΣΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ – ΒΡΕΣ ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ – ΠΕΣ ΟΧΙ ΣΤΗ ΒΙΑ – ΔΕΝ 

ΕΙΣΑΙ Η ΜΟΝΗ – ΔΕΝ ΕΙΣΑΙ ΜΟΝΗ 

Ενθαρρυντικό ήταν το γεγονός της θετικότατης ανταπόκρισης και του 

ενδιαφέροντος του κόσμου που με προθυμία παραλάμβανε το έντυπο 

θέτοντας πρακτικά ερωτήματα (όπως σχετικά με τους ξενώνες φιλοξενίας 

κακοποιημένων γυναικών , τα συμβουλευτικά κέντρα , τα τηλέφωνα που 

μπορεί κανείς να καταγγείλει περιστατικά βίας, τις ειδικές υπηρεσίες 

ενδοοικογενειακής βίας της Ελληνικής Αστυνομίας, το panic button, την 

εφαρμογή αυτοπροστασίας κλπ.). 

Φορώντας μπλούζες με το σύνθημα “ΜΙΛΑ * ΣΠΑΣΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ” η Πρόεδρος 

της Πανελλαδικής Οργάνωσης Γυναικών “ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΗ” κ. Μαρία 

Γιαννίρη, η Πρόεδρος του Παραρτήματος Αμαρουσίου – Πεύκης κ. ΄Ελενα 

Τσουκλείδου και τα μέλη του Δ.Σ. του Παραρτήματος συναντήθηκαν με τον 

δήμαρχο Λυκόβρυσης – Πεύκης κ. Μάριο Ψυχάλη ο οποίος  συνεχάρη  την 



“ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΗ” γι΄ αυτήν την πρωτοβουλία και υποσχέθηκε να συνδράμει 

στο σημαντικό  κοινωνικό της έργο. 

 

Από την πλευρά της η Πρόεδρος του Παραρτήματος κ Έλενα Τσουκλείδου 

δήλωσε : 

“Η Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών δεν πρέπει να 

είναι απλώς μια υπενθύμιση, αλλά πρέπει να είναι ένα κάλεσμα για δράση. Δεν 

πρέπει να μένουμε αμέτοχοι και αδιάφοροι απέναντι στα συνεχώς αυξανόμενα 

κρούσματα βίας που είναι αποτέλεσμα της σιωπής όχι μόνο των θυμάτων αλλά  

όλων μας! Τα στοιχεία πανευρωπαϊκά είναι άκρως ανησυχητικά: 1 στις 3 

γυναίκες έχει υποστεί σωματική ή σεξουαλική βία στην ενήλικη ζωή της. 1 στις 

3 γυναίκες έχει υποστεί σεξουαλική παρενόχληση στο χώρο εργασίας της. Στις 

νεότερες ηλικίες η συχνότητα των περιστατικών στο χώρο εργασίας είναι 

μεγαλύτερη (2 στις 5). 1 στις 2 γυναίκες έχει βιώσει σεξουαλική παρενόχληση 

γενικά. 1 στις 5 γυναίκες έχει υποστεί σωματικήή και σεξουαλική βία από τον 

σύντροφό της. 1 στις 20 γυναίκες έχει πέσει  θύμα βιασμού. Ενημερωμένη, 

ευαισθητοποιημένη, ενεργή κοινωνία είναι μία δυνατή κοινωνία που πρέπει και 

μπορεί να περιθωριοποιήσει και εξαλείψει ό,τι την πληγώνει, ό,τι την σκοτώνει. 

Η βία δεν είναι ιδιωτική υπόθεση, αφορά κάθε μέλος ξεχωριστά μίας 

δημοκρατικής κοινωνίας”. 

Η Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών τιμάται κάθε 

χρόνο στις 25 Νοεμβρίου έπειτα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 

ΟΗΕ. Βασίζεται στην ημερομηνία της δολοφονίας το 1960 των τριών αδελφών 

Μιραμπάλ, πολιτικών ακτιβιστριών στη Δομινικανή Δημοκρατία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 Με αφορμή την ημερομηνία αυτή η οποία τιμά τη μνήμη των αδελφών 

Μιραμπάλ που δολοφονήθηκαν το 1960 και στα πλαίσια της ετήσιας 

παγκόσμιας εκστρατείας    <<16 Ημέρες Ακτιβισμού κατά της Εμφυλης Βίας>> 

που διαρκεί κάθε χρόνο από 25 Νοεμβρίου (Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη 

της Βίας κατά των Γυναικών) έως 10 Δεκεμβρίου (Ημέρα Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων) που διεξάγεται από τον ΟΗΕ , την ActionAid  και εθνικές και 

τοπικές οργανώσεις,   πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 25 Νοεμβρίου 2025  με 

πρωτοβουλία του Παραρτήματος Αμαρουσίου- Πεύκης της 

<<ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΗΣ>> και  σε συνεργασία με το Δήμο Λυκόβρυσης- Πεύκης  

δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποιησης-αφυπνισης των πολιτων σε 

κεντρικούς εμπορικους δρομους του Δήμου με συζητηση και διανομη σχετικου 

πληροφοριακού εντυπου-οδηγου  για τις αμεσες , πρωτες, απαραιτητες 

ενεργειες , αντιμετωπισης των περιστατικων τοσο από τα ιδια θυματα οσο και 

από  οσους είναι μαρτυρες αυτων  . 

 

 

 

 

  

 


